Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по математике

2009-2010 учебный год
7 класс

1. Расставьте скобки в левой части выражения 2 : 3 : 4 : 5 : 6 = 5 так, чтобы получилось верное равенство.
2. Можно ли разделить поровну 13 одинаковых пирожных среди 6 ребят так, чтобы каждое пирожное либо не разрезалось вовсе, либо разрезалось на две равные части, либо разрезалось на три равные части?
3. Найдите все пары двузначных чисел a и b, для которых произведение ab является числом, записанным одинаковыми цифрами.

4. Можно ли клетчатый бумажный квадрат 14 × 14 клеток разрезать «по клеточкам» на несколько прямоугольников, каждый из которых имеет размеры 2 × 5 или 3 × 9 клеток?

5. Имеется 7 внешне одинаковых монет, среди которых 5 настоящих (все — одинакового веса) и 2 фальшивых (одинакового между собой веса, но легче настоящих). Как с помощью двух взвешиваний на чашечных весах без гирь выделить 3 настоящие монеты?
8 класс
1. Найдите наименьшее натуральное число n такое, что суммы цифр чисел n и n + 1 делятся на 5.
2. Можно ли расставить на гранях куба числа 1, 2, 3, 4, 5, 6 так, чтобы каждое число являлось делителем суммы своих соседей?

3. Перед боем с белогвардейцами у Василия Ивановича и Петьки было поровну патронов. Василий Иванович израсходовал в бою в 8 раз меньше патронов, чем Петька, а осталось у него в 9 раз больше патронов, чем у Петьки. Докажите, что изначально количество патронов у Василия Ивановича делилось на 71.

4. Точки  E и F — середины сторон BC и CD квадрата ABCD. Отрезки AE и BF пересекаются в точке K. Что больше: площадь треугольника AKF или площадь четырехугольника KECF?
5. Как с помощью двух взвешиваний на чашечных весах без гирь определить хотя бы одну настоящую монету из 5 одинаковых по внешнему виду монет, если известно, что среди этих монет 3 настоящих и 2 фальшивых, одна из которых легче, а другая тяжелее настоящих? (Вес двух фальшивых монет не обязательно равен весу двух настоящих монет.)
9 класс

1. Число лет человека в 2009 году равнялось сумме цифр года его рождения. Сколько ему лет?

2. Найти наибольший обший делитель чисел а=11111111 и в=111…111(сто раз повторяется 1).

3. Вычислить 
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4. Даны отрезок АВ и прямая l, пересекающая его. Построить 
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, для которого данная прямая является биссектрисой.

5. Найти все тройки целых чисел, удовлетворяющие неравенству 
[image: image5.wmf]11

7

4

5

2

3

2

5

2

2

3

3

4

2

1

2

+

+

+

-

-

+

>

-

+

+

+

-

+

x

x

z

y

x

x

z

y

z

y

x

z


10 класс

1. По кругу записаны 9 натуральных чисел. Известно, что в каждой паре соседних чисел одно делится на другое. Доказать, что найдется пара и не соседних чисел с этим свойством.

2. Решить неравенство 
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3. Может ли сумма цифр точного квадрата равняться 2009?

4. Вершина А остроугольного треугольника соединена с центром О описанной окружности. Из вершины А проведена высота AH. Доказать, что 
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5. Уравнение 
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 имеет корни 
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 найти все значения параметра b, при которых произведение 
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11 класс

1. Сколько раз входит двойка в разложении на простейшие сомножители произведения 
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2. На 64 клетках шахматной доски выписаны подряд числа от 1 до 64 (в верхнем ряду слева направо от 1 до 8, во втором от 9 до 16 и т.д.). 8 ладей составлены так, что никакие две не бьют друг друга. Подсчитана сумма чисел, написанных на тех 8 полях, на которых поставлены ладьи. Найти все значения, которые может иметь эта сумма.

3. При каких значениях  а уравнение 
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 имеет хоть одно решение?

4. Построить квадрат, зная по одной точке на каждой его стороне.

5. Решить систему 
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